
Ma már természetesnek vesszük az 
olyan infrastruktúrákat, mint a víz, 

villany, gáz, csatornahálózat, telefon, utak, 
és ezek hiányát egyre kevésbé tudjuk tole
rálni. Ezekhez zárkózik fel rohamtempóban 
az internet, hiszen az üzleti szolgáltatások 
(bank, kereskedelem stb.) mellett egyre 
több állami, önkormányzati ügyet is intézhe
tünk az interneten keresztül. Az önkormány
zati intézmények közötti kommunikáció, 
adatcsere költségkímélô módját is biztosít
hatja egy jól kiépített IP hálózat. Sok tele
pülésen okoz gondot a munkanélküliség, 
és ennek csökkentéséhez is hozzájárulhat 
az internet/IP hálózat azzal, hogy távmun
kalehetôségek nyílnak. A nagyarányú mun
kanélküliség gyakran a bûnözés növekedé
séhez is vezet, aminek kezelése szintén az 
önkormányzat gondjait növeli. Ezeket a fel 
adatokat érdemes komplexen kezelni, hi
szen egy beruházás megtérülése nemcsak 
egy vállalkozásnak fontos, hanem az álla
mi, önkormányzati szférának is. 

Javaslatunk szerint ezeket a feladatokat 
együtt, illetve egymásra épülve célszerû 
felépíteni. Az elsô lépés az infrastruktúra, 
azaz a megfelelô minôségû IP hálózat 
kiépítése. A hálózat minôségét a meg
bízhatósága, átviteli sebessége, könnyû 
fejleszthetôsége jelenti elsôsorban. Az 
alkalmazott technológia sokféle lehet, az 
optikai, rézalapú, vezeték nélküli megoldá
sok, illetve ezek kombinációja is lehetsé
ges, ezek rugalmasan megválaszthatók a 
helyi adottságok figyelembevételével. Ha 
már kiépült a hálózat, azon meg lehet va
lósítani az intézmények közötti adatcserét, 
kommunikációt – itt fontos megjegyezni 
az IP telefóniában rejlô lehetôségeket, 
hiszen ezzel például jelentôsen csökkent
hetôk az önkormányzat kommunikációs 
költségei – illetve lakossági szolgáltatáso
kat is el lehet indítani. 
Ugyanezt az infrastruktúrát lehet felhasz
nálni a térfigyelô rendszer kiépítéséhez. 
A mai technológiai szinten mind a ka
merák, mind a kamerák jeleit feldolgozó 
központok, illetve a rendszer felhasználói 
is ugyanerre a hálózatra csatlakozhatnak. 
A rendszer tervezésénél arra kell ügyelni, 
hogy rendelkezésre álljanak a megfele
lô sávszélességek, illetve az adatátvitel 
biztonsága megfelelô szintû legyen. A 
videorendszer használója lehet egyrészt a 
rendôrség, amely sokkal hatékonyabban 
felügyelheti a rábízott település biztonsá
gát. A tapasztalatok szerint egy térfigye
lô rendszer bevezetése jelentôsen, akár 
3050%kal is csökkenti a bûnözést a 
felügyelt területeken. Jó szolgálatot tehet 

a forgalomfigyelésben, illetve a baleseti 
kockázatok csökkentésében, illetve a bekö
vetkezett balesetek rekonstruálásában is 
fontos szerepet játszhat. Az IP hálózatok 
fejlôdésével a rendôrségi felhasználók már 
a közeljövôben akár mobil módon, az au
tóikban is elérhetik a rendszer szolgáltatá
sait. Az IP alapon mûködô videohálózat al
kalmas kétirányú hangátvitelre is, aminek 
segítségével minimális költségekkel segély
hívó rendszerek, illetve lakossági tájékozta
tó rendszerek is kialakíthatók. A rendszer 
könnyen kiegészíthetô rendszámfelismerô, 
sebességellenôrzô, forgalomszámláló és 
egyéb intelligens megoldásokkal, melyek 
még hatékonyabbá teszik a felhasználást.
A rendôrség mellett az oktatási intézmé
nyek, tûzoltóság, mentôk, közlekedési 
társaságok, katasztrófaelhárítás is értékes 
információkat nyerhet egy ilyen rendszer 
segítségével. Az IP alapú videorendszerek 
könnyen beintegrálhatók más informatikai 
rendszerekbe. Az önkormányzat ezenkívül 
használhatja marketingcélokra, egyegy 
szebb városrész, épület, rendezvény, ne
vezetesség bemutatására honlapján ke
resztül. 
Összefoglalva egy IP alapú térfigyelô 
rendszer legfôbb elônyei a következôk:
  költséghatékonyan kialakítható infra

struktúra,
  könnyen bôvíthetô rendszer,
  integrálható más megoldásokkal,
  többcélú felhasználás.
A lenti ábra szemlélteti a rendszer fel-
építését.

Lackó Gábor, 
az Aspectis Kft. kereskedelmi igazgatója 

További információk:
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Települési térfigyelô rendszerek 
IP hálózatokonNapjainkban minden település törek

szik arra, hogy az ott lakók minél 
inkább magukénak érezzék falujukat, 
városukat és ennek – egyebek mel
lett – fontos elemeit képezik az elér
hetô infrastruktúrák, igénybe vehetô 
szolgáltatások és a biztonság. Rövid 
tanulmányunkban arra igyekszünk rá
világítani, hogy ezeknek a céloknak 
a megvalósítását hogyan segítik elô 
a helyi önkormányzatok, kistérségek 
számára az IP alapú videorendszerek 
a többcélú felhasználást és a költség
hatékonyságot szem elôtt tartva.

Integrált 
települési 
térfigyelô 
és informatikai 
rendszer

Az alábbiakban felsorolunk néhány olyan 
hazai alkalmazást, melyek IP alapon meg-
valósult videorendszereket reprezentálnak:

Rendôrségi térfigyelô rendszer:
Szigetszentmiklós

Tûzoltóság:
Gyôr város tûzoltósága 

Forgalomfigyelô rendszer, közlekedés:
XI. kerületi forgalomfigyelô 
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